REGRAS DE DERIVACAO

Sejam: @ uma constante; x uma variavel; f, g fungdes. Tem-se:

derivada do produto

(f+g)=f"+¢ derivada da (af) =a.f de uma constante
soma ~
por uma fungdo
Vg . derivada do f ' flg-f.g' derivada do
(f.g)=f".g+f.g produto (EJ = g2 quociente
[g (fe)]'=g" (f(x).f'(x) derivada da (f = L derivada da inversa
' composta f'(y)

Sejam ainda: a e « constantes; e n° neperiano; n n° natural. Tem-se:

a'=0

x'=1

(x“)=ax! (1Y = Fo L f"

/ 1 ' f'

- r L
W) = W) o
Q/;[: 1 I{/Tf: fl
( ) nan—l ( ) nnlfn—l
(") =e” (ey=e’.f
(a*)y=a*.loga |, acIR"\ {1} (a'y=a'.loga.f", acIR"\ {1}
(f9'=g.f9% . f'+f% log f.g'
(log x)' = 1/x (log f) =f"/f

. + . f "
(logax) _x-loga' aelR"\ {1} (log, f) = floga’ aelR"\ {1}

('senx)' =cos x

(sen f) =cosf.f’

(cos x)' = —sen x

(cos f) =-sen f.f'

(tg x)' =sec’x =1/ cos * x

(tg f)' =sec’f.f' =f'/cos’f

(cotg x)' = - cosec’ x = — 1/ sen * x (cotg f)' =—cosec?f.f' =—f'/sen?f
. 1 P
(arcsenx)' = (arcsen f) =
1-x? 1-f?2
1 f'
(arccosx)' =- (arccos f) =-
1-x2 J1-f2
1 f!
arctgx)' = —— arctg f) =
(are19) 1+x° (arctg 1) 1+ f2
fl

(arccotgx)' =—

1+x?

(arccotg f) =-

1+ f?2




TABELA DE PRIMITIVAS

(Imediatas e Quase Imediatas)

Sejam ainda: e n° neperiano; C uma constante real. Tem-se:

Pa=ax+C

XOH']- fa+l
P(x“) = +C az-1 P(f'.f%) = +C a#=-1
a+1 a+1
P(e)=e*+C P(f'.ef)=ef+C
X f
P(a*)= =—+C, aclR*\{1} |P(f'.a")=-2_+cC, ac IR\ {1}
log a log a

P(1/x) = log | x| +C

P(f'/f)=log| f|+C

P(senx)=-cosx+C

P(f'.sen f)=-cosf+C

P(cosx) =senx+ C

P(f".cos f)=sen f +C

P(sec’x)= tgx+C

P(f.sec’f)=1tgf+C

P(1/cos®x)= tgx+C

P(f'/cos? f)=tg f +C

P( cosec ?x) = —cotg x + C

P(f'.cosec? f)=—cotg f +C

P(1/sen’x)=—cotgx + C

P(f' /sen? f)=—cotg f +C

f
P = arcsenx +C P = arcsen f +C
1-x2 N
1 ;
P =arctgx+C P =arctg f +C
1+ x2 g 1+ f2 g

SubstituicBes aconselhaveis:

Se na funcdo figura a expresséo... Substitui-se x = g(t) por ...
Jaz-x? x= asent
m X= atgt
m X = asect

edx Xx=Int

In® x x= ¢
fax+ b _t"-b

X =
a

EQUACOES DIFERENCIAIS

TIPO DE EQUACAO DIFERENCIAL

SOLUCAO

y'+9(x)y=0

y=ke 190X "k constante

y'+9(X)y=h(x)

y= ce /9Ma e—/g(X)dX/e/g(X)dX h(x) dx

, ceR

A(y) dy = B(x) dx

[A(y)dy = [ B(x)dx+c, ceR.




